

运河区黄河路小学五年级学生肖骐安是个足球迷。他说，足球带给他不一样的体验，让他的生活变得更加精彩——

## 肖骐安的足球梦

本报记者 吴芳



刚刚过去的这个夏天，运河区黄河路小学5年级2班学生肖骐安和队友们代表沧州参加了河北省小学校园足球夏令营，荣获4年级组冠军。他个人也获得了河北省小学校园足球“希望之星”称号，入选河北省“最佳阵容”。

这份荣誉让他离自己的梦想又近了一步——一年级一次语文考试，作文题目是《等我长大了》，肖骐安写道：“等我长大了，我想当足球明星，我要为中国足球争光。”

### 技不如人？加练！

肖骐安和足球结缘，还要从他6周岁时说起。

他坦言，小时候，他对体育运动并不怎么感兴趣。有一次，爸爸在家看电视，他便跟着一起看。当时，电视上正在播皇家马德里队对巴塞罗那队的一场球赛。

“那场比赛非常精彩。中间的控球队员大脚把球传给了前场队员，门将已经做好了准备，前场队员突然一个挑射进了球……当时，我觉得足球特别奇妙，胜败都只在一瞬间，难以捉摸。”肖骐安说，他当时就被这项运动吸引了。

在肖骐安的要求下，爸爸给他报了一个足球训练班。肖骐安兴冲冲地开始了练球生涯，却没想到，第一天他就打起了退堂鼓。

那时肖骐安刚上一年级，一起练球的同学年龄都比他大。第一次和师哥一对一练球，肖骐安0比8惨败，他感到很挫败。



肖骐安在比赛现场

肖骐安对爸爸说：“足球太难了，我不想学了。”爸爸告诉他：“就算那些足球明星，也不可能一上来就踢那么好，都要经过长时间磨炼。”听了爸爸的话，肖骐安有了勇气。他暗下决心，要努力练习，超越师哥。

他给自己加重了练球砝码，除了去训练班练球，每天晚上还会和爸爸在地下车库加练。左右脚攻球、过障碍物、射门……他不断地重复这些技术动作，球技有了很大提升，他也变得更加自信了。

### 点球“魔咒”？拼了！

从练球的第一天起，肖骐安就盼望着能参加一场正规的比赛。2018年暑假，机会来了，他第一次独自远行，与师哥们一起参加了中

国烟台全国少儿足球邀请赛。虽然是作为替补队员，但是坐在替补席上的他一样难掩兴奋。

终于，轮到他上场了。他来不及兴奋，上场后便完成了一次精彩的助攻。看到球从禁区里传出，他立刻抓住机会，一脚射门，为球队赢得了关键的1分。最终，他所在的球队获得了第七名。

“虽然只是第七名，但是那是我获得的第一枚奖牌，到现在都珍藏着。”肖骐安说，有了这次成功的体验，他在以后的比赛中越战越勇。

2019年2月，他在“海西杯”第五届全国青少年足球邀请赛

中踢进24个球，他们队夺得了冠军，他也因此获得“最佳射手”称号；2019年8月，他和队友们在“冀鹰岳轩科技杯”全国青少年足球邀请赛中荣获U8组冠军；2020年，他和队友们在中国·青岛“海神杯”青少年足球邀请赛中荣获U9组冠军……

今年7月，肖骐安与队友们参加了2021年河北省小学校园足球夏令营。他们首场对战石家庄代表队，肖骐安左脚抽射，直挂死角，打进制胜一球。他和队友们乘胜追击，一路打进半决赛。

他们半决赛的对手不容小觑——肖骐安曾在滨州的一次比赛中遇到过这支代表队，当时对方拿了冠军，而肖骐安所在的球队只得了第四名。面对强劲的对手，肖骐安觉得胜算不大。不出所料，比赛陷入胶着，最后进入了点球大战。

由于肖骐安在之前的比赛中有过不错的守门经验，教练推荐他当了守门员。他拼尽全力，扑出了3个球。最终，肖骐安和队友们以4比2的成绩赢得了胜利。

决赛，他们队对战秦皇岛代表队。上半场，肖骐安助攻，队友成功射进一球；下半场，对方将比分扳平，点球“魔咒”再次上演。

肖骐安再次当起守门员，成功扑出3个球。其中有一个球打向球门右上角，肖骐安跳起来一个飞扑，将球扑出了边线。

“当时，比分一再被扳平。最后一球，如果我们打进，就赢了。我在边线上焦急等待，跪在地上祈祷。终于，队友射进了！”肖骐安说，他兴奋地冲过去和队友们拥抱在一起，共同享受这份胜利的喜悦。

### 输赢难料？追梦！

参加的比赛多了，肖骐安对于输赢有着自己的看法，“刚开始，我认为足球比赛的输赢难以捉摸。但后来，我发现赢靠运气，也靠实力，而我能做的就是不断提升自己的实力”。

肖骐安最崇拜的球员是克里斯蒂亚诺·罗纳尔多。“有一次新闻发布会上，可乐就摆在他面前，但他把可乐移出了镜头。他几乎没有喝过一口碳酸饮料，他的自律值得我学习。”

有了这样的榜样，肖骐安对自己的要求也很严格。练球之外，他会认真做好各学科的学习计划并完成。在他的坚持下，他的生活充实而忙碌。

肖骐安告诉记者，练球的过程中有汗水，有伤痛，也有欢乐，带给他许多不一样的体验，让他的生活精彩无比。“我知道那些成绩只能代表过去，我还有很多不足。但我相信，通过不断努力，我一定会离自己的足球梦想越来越近的！”



肖骐安获得的荣誉

### 扫码看视频 新闻料更多

扫描二维码，一起来认识一下“足球小子”肖骐安吧！



## 晚报小记者、新华小学学生王钰博挑选奖品“挺实在” 不要奖品要奖金，他是咋想的

本报讯（记者 扈广川）“我想要的奖品是300元现金奖励。”近日，运河区新华小学4年级8班学生王钰博通过电子邮箱表达了自己的想法。

王钰博是今年年初成为一名晚报小记者的，他写的文章《压岁钱推让战》在今年第一二季小记者征文

活动中获得了一等奖。除了获奖证书外，他还能获得价值300元的奖品。报社为获奖小记者准备了丰富的奖品，供他们选择，其中包括航空母舰模型、儿童相机、文具大礼包等。

王钰博直接选择现金，有他自己的理由，“100元作为报名参加

明年小记者活动的部分费用，我喜欢当小记者；100元用来买喜欢的书，多读多练，争取写出更优秀的文章；100元用来和爸爸妈妈分享。每次我投稿，他们帮我打字、排版、发邮件，我的荣誉和奖励也有爸爸妈妈的功劳。”



爱读书的王钰博 刘希芹 摄